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TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

SZERKESZTŐSÉG:
Ko*suth-tfT, hova a lap szellemi részét illető közlemények 

küldendők.

Nyílt térben egy sor közlési dija 50 fillér. 
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Főszerkesztő Felelős szerkesztő :

Benka Gyula. Dr. Nagy Béli.

Főmunkatárs: Laptuiajdonoe :

Zlinszky István. Dr. Haviár Gyula

KIADÓHIVATAL:
Beliczay-ut 9. számú ház, hova az előfizetési és a hirdetési 

pénzek küldendők

Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K. 
Negyed évre 2 K. Egyes szám ára: 16 fillér

Az alábbiakban ismertetjük rész- meg kellölt g, milyen áldás lesz e na- 
letesen azon tervet, a mely szerint gyobb forgalmú utcák kövezése, Ezéit 
Szarvas több utcáját, összesen hat ki- 1 örömmel üdvözöljük e tervet a meg- 
1 ométer hosszasáéban kikövezteti. Fe- valósulás küszöbén, örömmel látjuk

n I
lesleges magyarázni ezen tény jelen- azt a buzgóságot, a melylyel közsé- 
tőségét. Az útépítés mindenkor a leg- ! günk elöljárósága a tervet megva ósu 

hasznosabb tőkebefektetés, a melyet a lása felé vinni igyekezett és igyekszik.

Csak most mult el a tél, a mikor 
napról napra láttuk, melyen állapotban 
van piacterünk. Sártenger, pocsolya, 
füódő és hasonfó hangzatosnál hang­
zatosabb nevek illeték arra, de szinte 
szégyenlettük, hogy ez Szarvas köz- 
pontja, ez Szarvas piaca.

közgazdasági élet fejlödöttebb sládiv.má- 
Tan feltétlenül megkiván. Minden egyes 
at egy-egy ér, a melyen át a gazda­
ságú élet vérkeiingése halad. A mikor 
égy-egy ily ér iiaszn tlhatlaii‘1 í válik, 
a vérkeringés benne megá I, vagy szü­
netel, azt az egész szervezi t súlyosan 
megél zi.

Aki ismeri azt az állapotot, a 
melyben utcáink, különösen azok, 
melyeken nagyobb áruforgalom folyik 
le, az őszi esőzések beáltával vannak, 
a mikor a kocsikerék agyáig megy le 
a sárba és csak kissé súlyosabb te­
herrel már a közlekedés teljesen lehe­
tetlenné válik — csak az becsülheti

Az inak kövezésével egyidejűleg 
azonban ismét egy súlyos hiányra kell 
rámutatnunk. Az utcák, mint hatal­
mas vérerek egy központban folynak 
és onnan indulnak ki mint * gy szív­
ből. Ez a központ, hogy a város for­
galma minden felöl egyesül — a piac-

I te r. Itt jön össze hétről hétre a ke- 
reskedelem, iparos forgalma, itt érté-I

I ke sí ti a gazda Terményeit.
Az ereknek rendbe hozása, a vér­

keringés lefolytatásának megkönnytése, 
mint lábuk, folyamatban van. Ezzel 
együtt vártuk és reméltük, hogy gon-ö j

j doskodás fog történni a szív müködé-
I sének rendbe hozatala tekintetében is.

A kereskedelem, az ipar, megbé­
nítása az, midőn a kereskedő, iparos, 
kinek szüksége van arra, hogy üzleté­
ben forgalmat csináljon, áruit értéke­
sítse, hogy másik árut vegyen, vagy 
készítsen, kit a forgalom, az áruk vál­
takozás. tart fenn és éltet, •— ki le­
gyen téve az időjárás szeszélyének. A 
kereskedőnek és iparosnak szüksége 
van arra, hogy minden héten értéke­
dül esse készletét és ne legyen kény­
telen várni, mig a piactér felszárad és 

használhatóvá válik.
Hasonlóképen vari ez a gazdál­

kodó népben is, a mely terményeit 
baromfiait óhajtja elárusítani és szűk-

_ T A R C A.
A kegyelmes or.
Szabó doktor megérkezett uj állomás 

belyere. Váiosi orvosnak választót.ák meg, 
csak látatlanba. Ki tudja, hányszor hirdet­
tek már pályázatot hiába, mig jelentkezett 
Szabó, aki úgy vélte, hogy a falu tán ahol 
két esztendeig gyógyította a megcsömü. lőtt 
parasztokat, megváltás lesz a varos. Buda­
pestről utazott reggeltől lélutámg, míg ot 
óra felé oda ért. Hűvös tavaszi szel fogadta 
és egy ócska, zörgő hintó, amely omnibusz 
gyanánt szerepelt. Hárman már ültek benne 
Szabó elfoglalta a negyedik helyet, a kis 
ülésen. A vonat már ment tovább. Közele­
dett az este, a környék üres volt, . a vasúti 
állomás elhagyatott. Szomorú és idegen. A 
kocsi azután keserves dörgéssel indult ki a 
dombnak, kapaszkodott föl a város c u.

A nap visszanézett. Megvilágította

szemben, a hosszan elnyúló dombsoron a 
kis várost Balról jókora háromemeletes, íi- 
kitó sárga épületcsoport. Azután jobbfele 
húzódó, görbe sorban, csorbán, hol törpén, 
hol felszökkenően Egy helyen erős, magas 
tetejű, bástyatornyos templom emelkedik ki. 
Az egész összezsúfolt kícsí helylyel már 
messziről meg lehet ismerkedni. Itt van az 
urasági kastély, itt van a plébánia, itt egy 
állami épületféle, itt valami fogadó és kö­
rül régi mohos polgárlakások, bennük nem 
Is lakhatnak mások, mint sakos formájú, de
tartós ruhájú népek.

Negyedóra múlva a kövezeten vacog- 
tatták a fogukat. Szabó doktor hamarosan 
konstatálta, hogy a kis helység még sokkal 
jobban nemet, semmint gondolta volna. 
Jobbról, h .Írói ódon, hegyes betűs feliratok 
integettek, a mészárszékből németül nyel­
velt ki egy vaskos asszony, egy kis téren a 
kui körül csúf dialektusban szögletes cselé­
dek beszedettek.

A fogadóban a vacsora körül kibővül­

tek a doktui helyiismeretei. Megtudta, hogy 
a kastély nem olyan közönséges uraságé, 
hanem egy igen nagy gróf lakik benne, a 
kinek családjáról, nevéről már az iskolában 
tanul az ember. 0 az ura ennek a kis 
helynek, a hidon ő szvdi a vámot, az erdő­
ben neki tenyésztik a szarvasokat és amoda 
lejebb, ahol a dombok már megszűnnek, 
kezdődik mérhetetlen uradalma, sok, sok 
ezer holdnyi földje.

A kegyelmes úrról, az Excellencről — 
mert titkos tanácsos volt, valamikor a ki­
rályt is szolgálta a — gróf áhitatosan, el- 
csendesendő hangon beszéltek neki később 
is a következő napon, amikor a polgármes­
ternél jelentkezett, mikor lakás után járt, 
mikor a kaszinóban ismerkedni kezdett.

— Ez a gróf istállója—mutatták nek.
— lit a kegyelmes ur gazdatisztjei laknak.
— Ezt a házat a kegyelmes ur adta az is­
kola ink.

Nem volt abban semmi csudálatos 
hogy olyan fontos személy iség volt a kies,
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Soge van arra, hogy ezt tehesse akkor 
is, ha esetleg két hetes esővel áldotta 
meg az Isten a földet, — a mikor 
térdig érő pocsolya terül el Szarvas 
központját képező piactéren.

A községi képviselőtestület már 
elvileg állást foglalt a kövezés szük­
sége mellett és az elöljáróságot meg­
bízta, hogy gondoskodjék az azzal 
fslmerülö költségek fedezetéről.

Azóta tudtunkkal, nem történt 
ebben semmi újabb lépés. Most az 
utak kövezésével egyidejűleg talán idő­
szerű ismét felvetni az aktualitás me­
zejére a piactér kövezésének szuny* 
ilyadó ügyét. A hat kilométernyi utca­
burkolást csak nagyobb kölcsönből 
fedezheti a Község, most volna alka­
lom egyidejűleg a piactérnek ki­
kövezésére is fedezetül szolgá'ó köl­
csön felvételéről gondoskodni és az 
utcák kövezésével egyidejűleg a piac­
tér kövezését is elvégeztetni.

Örökös érdemeket fog szerezni az 
elöljárótág, a mely e rég húzódó ügyet 
végre dűlőre viszi és Szarvasnak köz­
pontját méltóképen rendezi !

Szarvas kövezést 
programija.

Múlt számunkban röviden jelez­
tük, hogy a kereskedelmi miniszteri-

váiosban a millióknak es a nagy címeknek 
az ura. A nagyapjának még robotba járt az 
egész falu és a várost ahol egyébként sza­
bad polgárok laktak, az ősein -k kellett meg 
védeniük az ellenségtől is.

Mindezt szépen elmagyarázta Szabó 
doktornak a levéltáros, aki egyúttal levéltá- 
tajos is volt.

No, nekem ugyan kevés dolgom 
lesz a kegyelmes urakkal — mondotta 
Szabó.

Le csakhamar kiderült iiogy tévedett 
° hivatalos állásával régi idő óta együtt 

járt valami uradalmi orvosi tiszt, amolyan 
masodrangu, helyettes féle. A kastélyban 
oelsö ember, első orvos az öreg Kran dók- 
L't olt, nenszülött, bozontos szürke sze­
möldökű sváb emberke.

Szabónak ezért tisztelegnie kellett a 
grófnál. Bejelentette magát és értésére ad­
ták, hogy masnap délétől 11 órakor fogadja 
a kegyelmes ur,

A gruí, zintelen elmosódott arcú egy* 
sz.Mü férfiú, két peicig Jiskur Ut vele. Az 
uradalmi igazgatónál átv- tie u kinevezést.

II.

Jött, természetesen a szerelem. A sze­
relem a járásbiró leánya volt, tehát szegény 
leány, holott jókora polgári vagyonok mö-

umtól megjött a válasz Szarvas köz­
ség kérelmére, a mely 10 év tartamá­
ra a községnek a kikövezendő utakat 
használó áruk után vámszedési jo­
got ád.

Ezen engedély megadása igen 
nagy jelentőségű Szarvas község életé­
ben. Mér régebben kidolgozott Ponyic 
ky Kálmán községi mérnök egy nagy­
szabású kövezés! programmed, amely 
szerint Szarvas utcái hat kilométer 
hosszúságban ki lennének kövezve.

Ezen kövezés természetesen óriási 
összegbe kerül, a melynek megszerzé­
séről mindaddig nem lehetett szó és a 
kövezés megkezdéséhez sem lehet ad­
dig fogni, inig az azzal felmerülendő 
nagy összegű kiadás fedezetéről gon­
doskodás nem történik.

Szarvasnak eddigi kövezett utcáit 
az eddig a vasúton érkezett áruk után 
szedett köve- etvámból már teljesen 
letörlesztették, úgy, hogy most már 
mintegy 40.000 korona felesleges ösz- 
szeg is van a vámbevételekből a kö­
vezés! alapban. Az uj — több száz­
ezer koronát kitevő szükséglet fedezése 
céljából is vámszedési engedélyért for­
dult a község a miniszterhez, a hon­
nan a határozat a hónap elejeit érke­
zett le Szarvas községhez.

Ezen engedélyokirat szerint a 
község feljogositatik minden a vám­
tárgyat — az újonnan kövezett utat 
— használó áru után métermázsánként 
négy és négytized fillér vámot szedni, 
kivéve az engedélyokiratban speciali- 
ter felsorolt néhány tárgyat.

Mint mór irtuk, e tárgyban a köz-

giil integettek mosolygó leányarcok Szabó 
felé, aki csinos fiú, orvos, diplomás ember 
és már-már keresett kezd lenni.

Piroskának csak apja volt, meg anyja 
ne meg három vásott fiú testvére. És ked­
ves kerek arca, két okos, világitó szeme. 
Tudott kacagni, sírni és a rakettet is ügye­
sen kezelte. A fiatal orvost, aki az emberi 
s/ervezett minden szövényében otthon vau 
itt cserben hagyta a tudománya. Szerelmes 
g) mnazistáktól csak annyiban kü önbözött, 
hogy leánynak, mamának hamar megvallott 
mindent, hamarosan készült a házasságra.

Piroska azután elutazott az anyjával 
bevásárolni, Kovád idő múlva utánuk ment 
Szabó és két hét múlva együtt jöttek haza.

Itthon szenzációt találtak. Szenzációt 
amely elöntötte a kis várost. Befurakodott 
a házakba, a hivatalokba, a műhelyekbe és 
a boltokba. Ki beszélt volna másról, mint 
a fiatal gróf szerelmi történetéről V Huszon­
két éves volt a gróf, a gyönyörű szép Na­
gel Katica pedig tizennyolc. Katica a nagy 
alléban sétálgatott m'nden este az anyjával 
Minden este arra vetődött a kis gróf, min­
den este csatlakozott hozzájuk.

III.

Az ismeretség jótékony táncmulatság- ! 
ról eredt Kegyelmes ur az egyletnek véd­
nöke volt és elment a fiával együtt. Ö

ség képviselőtestületének tagjai hétfőn 
értekezletet tartottak, melyen különö­
sen azt vitatták meg, hogy a község 
a vámengedélyezési okiratban adott 
jogával milyen módozatok mellett él­
jen, illetve miképen szedje vagy sze­
desse be a vámot.

Két alternativ terv merült fel : 
Egyik szerint a község a vám tárgya­
kat képező utak végén sorompókat 
állítana fel és úgy szedné be minden 
a sorompón átmenő kocsi után a vá­
mot. Ez volna a legbiztosabb módja 
annak, hogy senki el ne kerülhesse a 
vámfizetési kötelezettséget, — de en­
nek is meg volnának a hátrányai, egy­
részt a forgalom akadályozása, más­
részt a kezelésnek költséges és nehéz­
kes és az ellenőrzésnek csaknem le­
hetetlen volta.

A másik terv szerint a vám sze­
dését csupán az államvasutak állomása 
és a Szarvasi takarékpénztár közrak­
tára végezné. Ez utóbbira nézve a 
Szarvasi takarékpénztár igazgatósága 
már nyilatkozots is, hogy vállalkozik 
a vám szedésére és keze'esére, ameny- 
nyiben a község a kövezésekkel egy­
idejűleg a közraktárhoz vezető ut ki- 
kövezéséröl is gondoskodik. Az állam­
vasutak szarvasi állomása jelenleg is 
szedi a kövezetvámot és bizonyára ez­
után is vállalkozik arra. Ezen tervnek 
hátránya azonban az, hogy azon áruk 
melyek nem érintik a vasutat és köz­
raktárt, használni fogják a vámtárgyat, 
de elkerülik a vámfizetést.

Az értekezleten természetes hatá­
rozott megállapodás nem történt; az

■■■■■■■■■

csak egy fel órára, a fia olt maradt és az 
este háromszor táncolt Nagel Katicával.

Aztán séiált velük a fasorban : kívül­
ről ennyi az egész szerelem. A leány: 
mindig a mamájával, a család szigorú régi 
német fain ilia, már rémülten tanácskoznak 
a rokonok. Egyenlőre nincs haj ! Katica 
erényes, tiszta, akár a szeme, az a zöld 
kristály.

A fiatal gróf pedig forró és bolond 
akaratos szerelmes gyerek-ember, A fiatal 
gróf megvallotta szerelmét az apjának és 
megesküdött hogy feleségül veszi Katicát.

A kegyelmes ur pedig megesküdött,
I hogy semmi sem lesz a rut méssaliance-ból.

Az öreg Kram doktor felkereste a la- 
: kásán fiatal kollegáját, Szabót.

A gróf, a kis gróf, — mondotta, 
beteg. Az én diagnózisom < terhit neurasz­
ténia, a legsúlyosabb fajtájából. Levegővál­
tozás kell, gyors és erélyes szanatóriumi ke­
zelés. A kegyelmes ur azonban teljes bizo­
nyosságot akar, no, meg valami véleményt, 
valami bizonyitványféle is kell, azt nem ál­
líthatom ki egyedül. Önt kérem, kedves kol­
legáin, úgyis mind az uradalom egyik orvo­
sát, jöjjön el délután, nézzük meg együtt a 
beteget A felszólítás persze meglepte Szabót. 
Látta azonnal, hogy mi készül. A kis gróf 
szerelmes, a mi nem volna nagy baj, ha 
szokásos grófi szerelemről volna szó. De a
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elöljáróság tervei szerint az égés'. do­
loggal még pár hónapig várnak külö­
nösen azért, hogy a pénz viszonyok 
kedvezőbb fordulata esetén a kövezési 
kölcsön enyhébb feltételek mellett le­
gyen megszerezhető.

Ä VillarpoS világításról.

A Szarvasi \ illamos világítás ügye 
lassan las an mind nagyobb körben 
kelt érdeklődést. A mióta a bizottság 
komoly lépéseket tesz az eszme meg­
valósítása éidekéoen több felöl újabb 
ajánlatokat kap a világítás berendezése 
tárgyában.

Tudvalevőleg az eddig tárgyelá­
sok alapját a mezőtúri \ illamos vilá­
gítást berendező Siemens és Schachert 
gyár aján'ata képezte s az a módozat, 
hogy a szarvasi villamos világítást a 
mezőtúrról á'hozandó áramból állítsák 
elő. A bizottság, mint már közöltük 
legutóbb Mezőtúron is tárgya'á-okat 
folytatott, de a tárgyalások eredményre 
nem vezettek, mert azon árkülömböze- 
tet, a mely a mező.úri vállalat ajánlata 
és a szarvasi bizottság kívánsága kö­
zött van, kiegytn iteni nem sikerült.

A legutóbbi alkudozás folytán a 
bizottság arra hivta fel a mezőtúri 
világítást berendező részvénytársaságot, 
hogy 10 nap a’att határozottan nyilat­
kozzék és jelentse ki, hogy hajlandó 
e vállalkozni a világításhoz szükséges 
áram szolgáltatására oly ár szabása 
mellett, a mily árt Orosháza község 
fizet a hódmezővásárhelyi telepnek és

a mily árat Szarvas község is felaján­
lott. Továbbá végleges nyilatkozatot 
kért a bizottság arról, hogy a szerző­
dést hány évi kötelezettség mellett 
óhajtja megkötni és hogy a felmondás 
körüli módozatok utiképen állapitassa­
nak meg.

E felhívásra a Siemens ésSchuchert 
gyár be is adta válaszát, de e válasz a 
bizottság véleménye szerint nem kie­
légítő és igy igen valószínű hogy a 
mennyiben újabb, a községre kedve­
zőbb ajánlat nem tétetik, a további 
tárgyalások ez irányban megszakadnak 
és Szarvas nem fog Mezőtúr várossal, 
illetve annak villamtelepével szerződésre 
lépni.

Ezen esetben azonban más irány­
ban veszi fel a bizottság a tárgyalások 
fonalát. Már régebben jeleztük, hogy a 
szentesi villamos világítást kezelő ál­
talános Villamossági Részvénytársaság 
is lépéseket tett már Szarvas községé­
nél és azon ajánlattal állott elő, hogy 
szerezze be Szarvas a villamos áramot 
a szentesi áramfejlesztő telepről.

Most újból itt járt a szentesi vil­
lamos berendezési müvek főmérnöke 
és a bizottság néhány tagjával érintke­
zésbe is lépett. Ezen ajánlat szerint 
az áramot a szentesi telepről megkapná 
Szarvas község oly árban, a mint azt 
Orosháza kapja Hódmezővásárhelyről és 

I a mint azt a bizottság a mezőtúri te­
lepről óhajtja elnyerni. így itt az egy­
ségárak rendben volnának.

Mig azonban a mezőtúri teleppel 
lefolytatott eddigi alkudozások szerint 
az áramfejlesztő telep csupán a község

határán felállítandó transformatorig , 
szállítaná az áramot, hol azt a község 
a maga kezelésébe venné át és a to­
vábbi összes szolgáltatásokat, a magán- 
fogyasztókhoz bevezetést a maga üze­
mében végezné, a szentesi vállalat e 
berendezéseket is magának óhajtja 
fenntartani.

így jelenleg két felöl is folyik az 
alku és remélhető, hogy valamelyik 
ajánlattevővel sikerül elfogadható meg­
egyezésre jutni és a villamos világítást 
még ez év őszén Szarvason berendezni.

mm 4

ÚJDONSÁGOK
— Eljegyzés. Brózik Károly 

szarvasi ág. ev. tanító eljegyezte Ko- 
vácsik Irénkét Tótkomlósról.

— Kinevezés. Benczúr Sándor 
szarvasi kir. járásbirósági kezelőt az. 
igazságügyminiszter irodatisztté nevez­
te ki.

— Kitüntetés. A közoktatás- 
ügyi miniszter Dankó Soma szarvasi 
ág. ev. tanítónak a tanítás terén kifej­
tett eredményes működése elismeré­
séül igazgató tanítói címet adomá­
nyozta.

— Népkönyvtárak. A íöld- 
mivelésügyi miniszter újabban 100—100 
kötetből álló népköryvtárakat ajándé­
kozott az őcsödi általános népegylet­
nek, a békésszentandrási munkásegy­
letnek és a gyulavári földmiresek mun-

három vátmegyényi uradalom várományosa 
polgári mederbe akarja terelni a szerelmét. 
A család pedig a régi, kipróbált rendszer­
hez folyamodik, a szanatóriumhoz.

Kedvetlenül, rossz hangulatban várta 
Szabó a délutánt. Az emberekkel a világgal 
nem sokat törődött, nem volt tudóskodó, 
nagyképü, de az orvosi tudományát komo­
lyan vette. Azzal, hogy mit fog cselekedni, 
tisztában volt. Beteghez hívják, tehát elmegy, 
kötelessége. Megvizsgálja, és megmondja az 
igazságot. Azután nem törődik semmivel, 
csináljanak, amit akarnak.

Ez a programm kissé megnyugtatta. 
Valamivel jobb hangulatba ment délután a 
kastélyba, az öreg doktorral együtt.

A kegyelmes ur fogadta őket. Látszott, 
hogy leereszkedő akar lenni, sót bőbeszédű, 
a hogy magyarázta a fia betegségét, az ide­
gességnek szerinte csalhatatlan sziinptomáit.

Szabó szórakozottan hallgatta. Lsak 
akkor ütötte fel a fejét, mikor a gróf befe­
jezésül megjegyezte, hogy elvárja, hogy a 
„ház orvosai“ a család érdekében fognak 
cselekedni.

— Elvárja . . . elvárja — forgatta 
Szabó a koponyájában. Mit var el ! Miért, 

mi jogon várja el V
A töprenkedésre nem volt sok idő. 

Kram doktor vezette a beteghez.
A beteg a szobájában a díványon fe­

küdt és cigarettázott. Kram doktor alázato­
san bemutatta a kollegáját, azután megtette 
az előkészületeket, segített vetkőztetni a be­
teget, komikus igyekezettel, akár egy komor­
nyik. A gróf mindezt apatikus nyugalommal 
tűrte. Szabó pedig alig figyelt oda.

Elvégezték a vizsgálatot és visszavo­
nultak tanácskozni. Kram doktor beszélt, 
gyorsan és buzgón. Nagyon meggyőzően bi. 
zonyitotta a maga diagnózisát. Szabó azu­
tán egészen röviden, szárazán elmondta, 
hogy nem talált semmi bajt, hogy a véle­
ménye egészen más.

A hivatalos, tudományos beszélgetés­
nek itt végétt szakította Kram doktor. Ka- 
ronfogta Szabót és cipelte magával, szótlanul. 
Csak az utcán kezdett beszélgetni, csendesen. 
Attól, hogy nem lehet kixötni az urasággal, 
hogy a gróf rendelkezik itt élet, vagyon, 
existencia fölött, a béresé fölött is a doktoré 
fölött is.

Szabó megütközve utasította vissza a 
kapacitálást. Hevesen vitatkozott, de közben 
megdöbbenve állapította meg magában, hogy 
a kegyelmes urnák egy kézmozdulata elve­
heti az uradalmi állását, a betegeit, egy in­
tésre kiteheti a lakásából. A városnál tör­
vény szerint nem érheti bantúdás. A való­
ság szerint azonban ott is a gróf az ur.

- Megyek tovább innen is — gondolta 
elkeseredve Szabó, nehezet lélekzett, kicsit

öregnek érezte már magát, fáradt volt és 
eszébe jutott, hogy közeledvén a harmincz 
év felé, ideje volna már nyugodalmas révbe 
evezni. Kezet fogott az öreg doktorral. Ment 
tovább sötéten, elgondolkodva, nem tudta 
merre indult, de eljutott a menyasszonyához 
ahová ilyen időben mindennap beállított.

Bement a kapun, Piroska jött elé, 
egyszerre elfelejtett minden bajt. Ott maradt 
vacsorára is, vidám volt, friss volt, szerel­
mes volt. Késön este ment haza. Megütötte 
a szabad levegő, a vidám óráknak vége volt 
előtte állott a sivár jövö.

Felállította a szereplőket, az esemé­
nyeket. mint a sakkfigurákat.

Egyik felül a kis gróf Nagel Katicával. 
Szaladnak egymás felé. Másik oldalon ő dr. 
Szabó István, szemben Piroska. Mind a két 
pár ég a szerelemtől, a fiatal tüztől, de 
mind a ke; össze nem kerülhet. Sohse 
látták egymást talán, sohse találkoztak, semmi 
dolguk egymással. Valami mégis közéjük 
ékelődik. Vagy az egyik pár közé, vagy a 
másik pár közé. Félre tolni nem lehet az 
éket. A Szabó orvosi szava, az az ék. Most 
az ő hatalmában van. Elhárítja az akadályt 
a kis gróf, meg Nagel Katica elől, akkor 
nincs maradása, mehet uj fészket keresni, 
mehet egyedül.

Töprengett:
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kásegyletének. A könyvtárszekrények 
beszerzésére 20 — 20 koronát utalt ki 
a minden egyesületnek.

Segelyeyifiéti közgyülés.
A szarvasi ág. hitv. ev. egyházközségi 
tisztviselők segélyegylete április 17-én 
tartotta évi közgyűlését, a melyen az 
egyesület tisztviselői választattak meg.

— Kori gyűlés. A szarvasi 
függetlenségi és 48-as kör vasárnap 
tartotta Haviár Dani orsz. képviselő 
elnöklete alatt rendes közgyűlését. A 
közgyűlés a választmány által előter­
jesztett számadásokat jóváhagyta a tiszt­
viselőket megválasztotta. Elfogadta a 
közgyűlés a kör helyiségének bérleté­
re vonatkozó szerződést, a minek foly­
tán a hét folyamán a kör már át is 
költözött uj helyiségében : a Kossuth- 
téren levő volt Regále épületében. Vé­
gül örömmel üdvözölte dr. Haviár 
Gyulát szarvasi közjegyzővé kinevezte- 
tése alkalmából.

— Lapeikobzás Szarvason.
A szarvasi rendőrök egy hét óta büsz­
kébben csörtetik uj kardjukat, mint 
eddig. A csendőrség szarvasi személy­
zete is magasabban tartja kakastollas 
kalpagját. Olyan nagy dolgot végeztek 
a héten, a milyenre ritkán van nálunk 
alkalom. Eddig meg voltak elégedve 
azzal, hogy egy-egy tyuktolvaj utón 
kutattak, vagy korcsmái verekedés k 
hőseit vitték erélylyel és tapintattal a 
községi tömiöcbc., A héten azonban 
lapot koboztak buzgón és erélyesen, 
akár csak a fővárosi államrendőrség 
csinálta volna. A Fidibusz egyik szá­
mában fedezett fel az ügyészség olyan 
dolgokat, a melyek súlyosan veszélyez­
tetik a közeikölcsiséget, azért a biró-

— Talán nem is használ nekik. Talán 
megunják egymást, talán nélküle is szétvá­
lasztják őket, talán nem is lesz baj belőle. 
A gróf meg gyerek, mire férfi lesz övé há­
rom vármegye, övé a hatalmas vagyon, 
amelyik felejtett vele más földi bajt

— És vele ? Mi lesz vele ? Altatta a 
lelki ismeretét, Az este gyönyörű, tüzfényü 
óráira gondolt, aztán a. nyugalomra a jö­
vendő családra, a békere.

Szép lassan kihúzta az eket áttolta a 
másik oldalra.

— Tegyük fel, hogy o| erálok — 
nyugtatta meg magát, Az egyik emberen 
bizonyosan segítek, másikat megölöm talán 
Az orvos nem csclekedhetik másképpen.

Korán reggel felkereste Kram doktort
— Igaza van, kollega ur, — mondotta 

neki. A diagnózis helyes.

Sághoz fordult, á mely el is rendelte 
az elkobzást. Ezt foganatosította két 
csendőr, meg egy rendőr a héten nagy 
ügybuzgalommal, sorra járva minden 
vendéglőt, kávéházat. De bizony édes­
kevés volt az eredmény. Alig-alig tud­
tak egy két s/ámot felfedezni és lefog­
lalni. No de vigasztalja rendőreinket 
az a tudat, hogy a budapesit rendőr­
séggel is gyakran megtörténik, hogy 
egy-egy lapból annak megjelenése utáni 
órában se tud három számnál többet 
elkobozni.

— Műkedvelő előadás. Igen kel­
lemes estét szereztek a békésszentandrási 
iparos ifjak folyó hó 18 án Békéssze tanórás 
szinmüvészetet pártoló közönségének. Guti 
Soma „Házasodjunk“ cimii darabját adták 
elő kitűnő sikerrel. Ben esik József tanár 
főrendező érdeme, hogy a szereplők oly jól 
megértették a darab komikumát s a komi­
kus jeleneteket igazán játszották s nem csu­
pán előadták. A hölgyszereplőket virágcsok­
rokkal halmozta el a fiatalság, kik közül 
Fazekas Mariska tűnt ki kedves és precíz 
játékával. Zugó tapssal és ismételt előhívás­
sal jutalmazta a közönség a szereplőket. 
Kár, kogy a közönség, de különösen az úri 
osztály nem pártfogolta kellőképen őket. 
De a kik ott voltak, nagyon jól mulattak, 
hisz a szarvasi első banda húzta a talp alá­
valót.

— TáVOZÜS. Pesti Lajos az 
„Otthon“ vendéglő tulajdonosa mind­
azon jó barátainak, vendégeinek és is­
merőseinek, kiktől sremélyesen búcsút 
nem vehetett, ez utón mond Isten 
hozzádot.

— Gőzfürdői bajok. Szarvas­
nak számos sikerületlen vállalkozása 
között első helyen áll a gőzfürdő, a 
melylyel évek óta nem tudnak mit csi­
nálni. Bérlő nem kerülvén belé, végre 
elhatározták a házi kezelést. A házi 
kezelés azonban tudvalevőleg munká­
val járt, a munkát pedig nem igen 
szeretik a községházán sem. Azért el­
határozták, mint azt már megírtuk, 
hogy egy héten csak két napon : szer­
dán és p n te ken tartják nyitva a für­
dőt, egyébként az zárva van. így most 
ezen a két napon kénytelen mindenki 
tűröd ni, — aki pedig ekkor nem ér 
rá, az nem fürdik, (mint jó magam 
is, szedő). Azért bátorkodunk a leg­
nagyobb alázattal ismételten kérni, az 
érdemes elöljtuóságot, hogy ha már 
nem úgy tartják, hogy a fürdő nem 
arra való, hogy abban mindenki akkor 
íürödjék, a mikor akar, — ha már 
úgy gondolják, hogy az a drága épü­
let megfelel rendeltetésének úgy is, ha 
be vau csukva, — hát legalább még 
egy napot, csak még egy kis napocs­
kát adjanak, mert nem mindenki te­
heti azt, a ki kádfürdőt akar hasz­
nálni, hogy óraszámra lesse, mikor 
üresedik az meg ?

— Lelkész jelölés. Hónapok 
óta izgatjaa nem csak városunk, ha­
nem a megye közönséget is az a kér­
dés, hogy ki lesz az elhunyt Scholtz 
Gyula lelkész utóda. Mai nappal ez a 
kérdés annyiban haladt előre, misze­
rint az egyháztanács a megüresedett 
állás betöltésére a jelölést megtartotta. 
Az egyház tanács ülésén az egyházme­
gye elnöksége Haviár Dani egyház- 
megyei felügyelő és Veres József oros­
házi lelkész esperes elnököltek. Pályá­
zott 16 lelkész és pedig : Margócsy 
Aladár ungvári, Kucha Lajos berenes- 
falvi, Okályi Adolf orosházi, Mólyovszki 
Pál derencsényi, Dienes Gyula temes- 
vu kovái, Kelló Gusztáv an tál falvi ad 
imnislrátor, Augusztmovics Gy *ző nyá- 
rádi, Czinkoc/ky János székedyzsom- 
bori, KI uczko Pál csanádalberti, dr. 
Alga) György klenóci, Liptai Lajos 
eperjesi, Galik Mátyás apate ki, Pová- 
zsay György csernyei, Heuviczy Béla 
poll ári, Povázsav Endre k arasz k ói s 
Chugyik Pál aszódi lelkészek. Az el­
nökség a jelölésre titkos sza'ázást ren­
delt el. Jelöltettek első helyen ; Kellő 
Gusztáv aulai falvi helyettes lelkész, 
második helyem : Okályi Adolf oros­
házi, harmadik helyen; Povázsay Endre 
karacskói, negyedik helyen ; Margócsy 
Aladár ungvári lelkészek. Mind a 4 
lelkész az ó-templomban próbaszónok- 
latot fog tartani és pedig május 2-tól 
következőleg egymásután! négy vasár­
napon. A választást az egyházközségi 
közgyűlés ejti meg junius hó 6-án.

— Tennistársaság gyűlése.) A
szarvasi tennistársaság 1908. évben volt 
tagjai folyó április hó 21-ikén, az Árpád 
szailó éttermében értekezletet tartottak, me­
lyen Jeszenszky Frigyes igazgató a társaság 
bevételeiről és kiadásairól a következőkben 
számolt el: Bevétel volt 11 család 21 mű­
ködő tag és 10 pártoló család tagdijában 
276 k., az 1908. junius 14-iki tanczmulatság 
bevétele 84 k. 60 f, az 1908. Julius 11-iki 
tanczmulatság bevétele 60 k. 40 fillér, össze­
sen 321 korona. Kiadás pedig a kellőképpen 
okmány olt számadás szerint: a pályafentar- 
tás költségeire < 3 k. 79 f., lapta és egyéb 
felszerelési tárgyakra 128 k. 66 f, a lapta- 
szedő gyermekek díjazására 93 k. 50 f, a 
két tánczmulatság kiadásaira 123 k. 86 f., 
levelezésre 1 k. 80 fillér. Összesen: 421 k. 
41 fillér. Marad tehát fedezetlen kiadás 100 
korona 41 filler. Ezen fedezetlen kiadás 
megtérítése iránt akként intézkedett az ér­
tekezlet, hogy kivetette azt az 1908. évben 
volt tagokra oly arányban, hogy u működő 
tagok 2 k- 23 fillért, a családok pedig 4 k. 
46 fillért fizetnek. Ezen hozzájárulással a 
múlt évi hiány' fedezve lévén, az értekezlet 
Jeszenszky Frigyes számadónak a felment- 
vényt megadta.

— Az ország legnagyobb
ipartelepeinek egyike a Bohn féle tég­
lagyárak, melyek a mellett, hogy sok 
ezer munkáskéznek állandó keresetet 
nyújtanak, a hazai iparnak dicsőséget
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is szereznek. A Bohn-téle szab. ter­
mészetes vörös fedélcserepek általános 
kedve tségnek örvendenek.

— haleset. Goldstein Károly 
kenyér hordó kocsijával történt a hé­
ttői ha’eset, amely szerencsére nagyobb 
baj nélkül ért végett. Á lovak valami, 
töl megvadultak és gyors irányban hir­
telen fordultak be az Árpád vendéglő 
előtti közbe úgy, hogy a fordulónál a 
kocsi felfordult a rúd összetört. A 
kocsin ülök közül Goldstein József 
szenvedett némi sérüléseket.

— Az ujonczozás Szarva­
son a múlt héten fejeztetett be a 
kővetkező eredménynyel; az egész 
járásban felhivatott 845, besoroz tatot! 
165, a pót tartalékba 56, fegyverkép- 
telennek nyilvánított 86, távol vo't 111, 
teljesen ismeret en volt 15 hadköteles

Mm

4817 — 1909. P. s/ám.

A gyulai kir. törvényszék közhír­
ré teszi, hogy miután a magyar kir. 
államvasutak kisajátítónak a szarvasi 
vasúti állomás kibővítése céljaira szük­
séges földterületek megszerzése iránti 
eljárás folyam ín a kisajátító fél és az 
érdekeltJSzarvas község, mint a szarvasi 
7737. sz. tjkvben 1*2798.hrsz. alatt fel­
vett ingatlan tulajdonosa között a kisajá­
títási összeg tekintetében egyezség nem 
jött létre, a kir. törvényszék az 1881. 
évi XL. t.-c. 42. és 46. § ai alapján a 
kártalanítási eljárást elrendeli s ennek 
megkezdésére tárgyalási határnapul 
1909. évi május hó 3-ik nap 
janak d. e. 9 óráját Szarvas 
község házához kitűzi s ezen határ­
napra a m. kir. államvasutak aradi 
üzletvezetöségér, toxábbá Szarvas köz­
séget, Kovács János biró és Kollar 
Lajos főjegyző uiján, mint ki nem 
egyezett tulajdonost és az egyébként 
jogosult érdekelteket hirdetmény utján 
azzal idézi meg, hogy elmaradásuk a 
kártalanítás felett hozandó érdemleges 
határozatot nem gátolja.

Kir. törvényszék.
Gyula, 1909. április hó 14 én. 

KOVÁK, DR. SZALLER,
elnök. m'zö-

teszi, hogy az országgyűlési képvise- 
löválásztók névjegyzékének kiigazításá­
ra vonatkozó munkálatait folyó évi 
évi március hó 2-án megkezdette.

Az ideiglenes névjegyzék és kiha­
gyottak névjegyzéke folyó évi május 
5-től 25-ig les-5 a városháza tanácster­
mében közs emlére kitéve.

A névjegyzék ellen az 1874. évi 
XXXIII. t.-c. 44. §-a értelmében fel­
szólamlás ellen észrevételt tenni lehet.
A felszólamlások folyó évi május hó 
5-töl 15-ig adhatók be, az észrevéte­
lek pedig május hó 16 tői 25 ig fo­
gadtatnak el. A felszólamlások és 
észrevételek a központi választmányhoz 
intézendök s a községi elöljáróságnál 
nyujtamb k be.

A központi választmány a felszó­
lamlások és észrevételek felett juüus 
hó 1-től 20-ig határoz. E határozatok 
ju ius 20-tól 30-ig a városháza tanács­
termében közszemlére kitétetnek s il­
letve az 1899. évi XV. t.-c. 146 §- 
ónak a., b., c., pontjai esetében az 
érdekelteknek kézbesitetnek. A reggeli 
8 órától óéii 12 óráig közszemlére ki­
tett névjegyzék és felszólamlások az 
1874. évi XXXIII. t.-c. 43. §-a értel­
mében délutáni 2 órától 5 óráig min­
denki által lemásolhatók.

Azok, a kiknek felszólamlása vagy 
észrevétele felett a választmány hatá­
rozatot hozott, annak közszemlére 
történt kitételét kővető 10 nap alatt 
azok pedig, kiknek a határozat kézbe- 
sittetett, a kézbésitéstöl számított 10 
nap alatt a kir. Curiához fellebezéssel 
élhetnek, mely a központi választmány 
elnökénél nyújtandó be.

Kelt Szarvason, 1909. évi április 
hó 22-én.
Dr. Danes Szilárd, s.k. Kovács János,s. k. 

jegyző. elnök.

Il-ik évfolyamába azonban, — tekin­
tettel az adomán} viszonyokra - csak 
kivételesen s különösen méltánylást 
érdemlő esetekben vehetők fel pályázók.

Ezen 256 helyből esik :
61 hely a bécsújhelyi Terézia ka­

tonai akadémiára és a mődlingi kato­
nai műszaki akadémia I. évfolyamára.

195 hely pedig a katonai alreál- 
iskolákra, valamint csekély számban a 
máhrisch-weisskircheni és kismartoni 
katonai főreál iskolákra.

A katonai akadémiákban betölten­
dő 61 hely közül : 32 kincstári (a kö­
zös hadügyi tárcából javadalmazott) 
hely. 20 magyar állami alapítványi hely;
9 ) észben fizetéses és félfizetéses,
részben pedig magán alapítványi hely.

A katonai reáliskolákban betölten­
dő 195 hely közül : 96 kincstári 
(közös hadügyi tárcából javadalmazott) 
hely. 70 magyar állami alapítványi 
hely i 29 részben fizetéses és félfize­
téses, részben pedig magán alapítvá­
nyi hely.

Az érdeklődök figyelmeztetnek, 
hogy a részletes tudnivalókat tartal­
mazó pályázati hirdetmény a járási 
főszolgabíró Urnái megtekinthetők.

Szarvason, 1909. évi ápr. hó 16.
Az elöljáróság nevében :

Jeszenszky, Roszik,
jzö. t. biró.

Piaczi árak

Hirdetmény.
Szarvas nagyközség körponti vá­

lasztmánya a/. 1889. év' XV. t. c.
14f. § a értelmében ezennel közhírre

Hirdetmény.

Alól Írott községi elöljáróság ezen 
nel közhírré teszi, hogy a hadsereg 
katonai akadémiában és reálistáiban 
a jövő 1909-1910 ik iskolai év kez­
detén magyar honos ifjak részére 
összesen 256 hely fog rendelkezésre 
állani és ezek a Kőszegen és Maros- 
vásárhelyen létező katonai Reálisko­
lák I, II., HL, és IV. évfolyamaiban, a 
máhrisch-wei-skircheni és kismartoni 
főreáliskolák I, II. és III. évfolyamá­
ban, végre a bécsújhelyi Terézia ka­
tonai akadémia és mődlingi katonai 
műszaki akadémia I-sö évfolyamában 
lesznek betöltendők.

A mahrisch-vveisskiráheni és kis 
martoni katonai föreáliskolák I-sö és

1909. április hó 23-án.
frt. kr

ó Búza piros 13 80
Mercantil uj búza 13 60
Sárgás búza 13 60
Üszkös búza 12 40
Árpa 8 —
Zab 7 *68
Köles 6 10
Morzsolt tengeri 7 30
Luczerna mag prima 57 00
Hízott sertés 46
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ha valaki elrontott a gyom- 
LZ^IQU rát elvesztette étvágyát, vagy 
székszorulásban szenvedett s ebből kifolyó­
lag* gyomorégése gyomorfájdalma vagy fej­
fájása támadt, vagy nagyon elhízott, kény­
telen volt az undorito izü keveréket pilu- 
lákat, teákat vagy keserüvizet használni, 
melyeket igen gyakran gyomra nem tűrt 
meg s azokat ki is hányta.

szükségtelen magát sanyargatni

INDA-CUKORKA
ize a legkellemesebb, hatása pedig minden 
eddig létező hashajtó és gyomorjaviló ké­
szítménynél sokkal jobb. Nem csak felnőt­
tek, de a gyermekek is igen szívesen beve­
szik s még csecsemőknek is adható. Ha 
éves előtt megeszik 1 vagy 2 darabka 
Indra-cukrot, akkor bármily erős székreke­
dése is van, du- görcsök és erőlködés! fáj­
dalmak előidézése nélkül 1 va, y 2 óra 
alatt megszünteti. Ha pedig éves után be­
vesz 1 darabka Inda-cukrot, akkor gyomra 
kitünően fog emészteni s étvágya hatalma­
san fog gyarapodni és székszorulása soha­
sem lesz. Ha gyomorégést, savanyu felbö- 
fügést érez, 1 darabka Inda-cukor azonnal 
megszünteti azt. Azok. kik túlságosan el­
híztak és karcsúbbak akarnak lenni, egy 
bizonyos ideig használják rendszeresen az 
Inda-cukorkát s rövid idő alait tapasztalni 
fogják annak kitűnő hatását. Szóval az 
Inda-cukor a legjobb gyomorszabályozó. 
Minthogy pedig egészségünk alapját a gyo­
mor rendes működése képezi, mert ez veszi 
fel a táplálkozásra szánt ételeket italokat s 
azokat megemésztve, vér alakjában a testbe 
juttatja, azért használjunk állandóan Inda-cu­
korkát s akkor gyomrunk mindig rendben lesz

Kapható mindenütt!
Ára 1 tekercsnek (10 darab) 40 fillér.

Készíti í Balázsovich Sándor
sepsiszentgyörgyi Korona gyógyszertára és 
székelyföldi gyógytermékeket feldolgozó 
szak- aboratorium a, Sepsiszentgyörgy

Középponti raktár . 0—10
Budapest, VIII., József-utca 35—37

Hirdetmény.
Alulírott községi elöljáróság ezen­

nel közhírré teszi, hogy a honvéd, fö- 
reál iskolában 50, a honvéd Ludovika 
Akadémiában pedig mintegy 61, ré­
szint teljesen díjmentes, részint féldij- 
mentes államköltséges, illetőleg alapít­
vány os és fizetéses hely fog az 1909

Az érdeklődök értesittetnek, hogy 
a részletes tudnivalókat tartalmazó pá­
lyázati hirdetmény a járási főszolga­
bíró urnái megtekinthető.

Szarvason, 1909. évi apr. hó 14.
Az elöljáróság nevében: 

JESZENSZKY, ROSZ1K,
jegyző. t. bíró.

Hirdetmény.
Alulírott községi elö'jár.'ság ezen­

nel közkirré teszi, hogy a vasutiszál- 
litmányokra érvényes „Katonadíjsza­
bás“ értelmében a be nem osztott 
(állományba nem vett) ujouczok es 
póttartalékosok ha békében lakóhe­
lyükről tényleges szolgálatra illetőleg 
katonai kiképeztetésükre bevonulnak, 
behívó jegynek, ajánlati lapu ik, kato­
nai igazol vány i lapnak vagy honvéd 
igazolványi lapnak a vasúti pénztárnál 
való fölmutatása mellett a katonadij­
szabás kedvezményét igényelhetik. Ez 
a rendelkezés a Kató na díjszabáshoz 
kiadott s már érvénybe lepett 11, 
Pótlékban foglalt rendelkezéssel rész­
ben módosítást szenvedett, amennyi- 
bee az ajánlati lapnak, katonai igazol­
vány! lapok vagy honvéd igazolványi 
lapok a katonadijszabás igénybevéte­
lére csakis azon esetben jogosítanak, 
ha ezen okmányon a lakóhely elöljá­
rósága részéről következő záradék 
foglaltatik. „Érvényes behivójegy he­
lyett tényleges szolgálatra, katonai ki- 
képeztetésre, való bevonulásra* “ A 
behivójegyek azonban ezentúl is jogo­
sítanak és pedig záradékolás nélkül a 
katonadijszabás szerinti kedvezményre. 

Szarvason, 1909. évi ápr. hó 22 
Az elöljáróság nevében.

Jeszenszky, Kovács,
jegyző. biró.

mm

HOba J á ono S
ev. tanítónál faj éa színtiszta sárga 

orpington és keresztezett fehér or- 

pingt-on tojások kaphatók 

Előjegyezni lehet III. kér. Betlehem 

ut 328. szám alatt

*X7*a,STj.ti menetrend.
— Érvényes 1908. október 1 - töl. —

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 1215 n. 5*40

Szarvas érk. 3 15 „ 1*03 é. -6*28
ind. ff 3*27 „ 1*27 ff 6 38

Kisszénás érk. ff 4 14 „ 2*12 99 7*25
Orosháza ér k. ff 5 35 „ 3*26 99 8-40
Mezőhegyies érk. n. 7*55 „ 5-40 99

—•—

Mezőhegyes ind. ff 918 —• —

Orosháza ind. é. 555 „ 11 17 yy 607
Kisszénás érk. n 7*18 „ 12*29 99 7-16

Szarvas érk.
ind.

ff

ff

8 24 „ 
8 44 „

1*26
1 44

99

99

813
8.23

Mezőtúr érk. ff 9*30 „ 2*3Q n 9 10

A nappali idő ieggeli 6 órától esti 5 óra
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő 

hetük é. = éjjelt, n. = nappali jelent.

1910, iskolai év kezdetén a honvéd 
föreáliskolában szeptember hó 1-én, a 
honvéd Ludovika Akadémiában szep­
tember hó 21-én, közvetlenül a pol­
gári nevelésből belépő ifjak kai betöl­
tetni.

Ezen helyek közül esik : A sop­
roni honvéd föreáliskola I. évfolyamá­
ra 20 teljesen díjmentes államköltséges 
hely, 22 alapitványos hely és 8 rész­
ben fizetéses hely ; B. a budapesti 
honvéd Ludovika—Akadémia I. évfo­
lyamára 5 teljesen díjmentes államkölt- 
séges hely, 41 alapitványos hely és 
1 [) részben főldijinentes, részben fize­
téses hely.

A honvéd föreáliskola II. és III. 
évfolyamába rendszerűm felvételnek 
nincsen helye ezen évfolyámba csak 
azon helyek fognak betöltetni, melyek 
természetes fogyaték (halálozás, elbo­
csátás stb.) következtében jutnak üre­
sedésbe.

...A.

f'/ú(P- II,H\ \T,'. £$ /f éji \\v 

iK'U'.Xi- fwKW
KXX1 ' ftYTÖN h :-Í4Ú;fTLEW0FxTM « K * V. 

W/. i»l*

CLAYTON & SHUTTLEWORTH™
«ö JER vs cl £ 1 pest, V /lozt-lsörtkt 63» t<

által a legjutányosabb ára!: mellett ajánltatnak:

Locomobil ésf gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 

tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógópek, 
szénagydjtök, boronák, servetőgépek, Planet jr, 

kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczál ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek, f
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OSztsrlaod József
liiszer és csemege kereskedő értesíti a n. é. 
közönséget, hogy dúsan berendezett üzleté­

ben a valódi vilányi bort bevezette.

1 liter fehér vilányi 1905. évi termésű 90 f. 
1 liter vörös „ „ „ „ 150 f.
Midőn erről a n. é. közönséget értesítem, 
nem mulaszthatom cl szives figyelmét fel­
hívni fűszer és csemege üzletemre, mely a 
legjobb és legfrissebb árukkal van berendezve.

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérde­

mű közönség becses tudomására 
adni, hogy helyben Kereszt utca 
168. szám alatt saját házamban a 
mai kor igényeinek teljesen meg­
felelő
mii selyem kelme festő- és 
vegyészeti tisztító intézetet

nyitottam. Eivádalok minden e 
szakmába vágó munkát úgy fes­
tésre, mint vegyileg tisztításra bár­
milyen nemű úri, női és gyermek 
ruhákat egészben vagy szétbontva.

Vegyileg tisztitatnak továbbá, 
báli és színházi jelmezek, kézi­
munkák, napernyők klaczékeztyü, 
csipke és tunisz függönyök, hu 
torszövetek sth. pontos kiszolgálás 
és szolid árak mellett.

Gyászesetekben a gyászruhák 
24 óra alatt festetnek.

Midőn mindezeket becses tu­
domásul adom egyben nagy becsű 
pártfogását kérem 4 5

teljes tisztelettel
Süveyes János,

kelmefestő es vegvtisztitó.

I

. .'í yl \ 1xv/H Xt - £
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Ifjabb Walla József
mozaik-, czementáru- és mükögyára, 

építési anyagok raktára

Budapest Inoda: VII., {^otteqbiller-u. 15.

Márványmozaik lapok 
Mintáz itt cementlapok 
Karmantyus betoncsövek 
Különféle mükőmunkák 
Granit-terazzó. Beton­

munkák

Csatornázások 
Falburkolások 
Mettlachi lapok 
Keramit és klinker-lapok 
Fayence-lapok

Kelheimi lapok 
Terrakotta áruk 
Kőagyagcsővek 
Chamotte tégla és agyag 
Portland és román- 

czement

Telefon 

76—3G
CEMEMT Telelőn 

76 — 36

Eredeti Otto“ benzin-lokomobilok
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benzin-, petrolin-, világitógáz,- földgáz,- és szivógázmotorokat
1—1500 lóerőig gyárt

elismert elsőrangú, versenynélküli kivitelben csakis
LANGEN és WOLF Motorgyár, Budapest Vb Váci-körut 59-

I I I

BOHÍn nagykikindai cserepe
Legjobb minőségű fedélcserép legolcsó_bb_árak_mellett.

Tessék árjegyzéket kérni. Képviselők kerestetnek.

Szauadalmazott Bohn-téle 
természetes vörös fedél­

cserép.

Saját 
m

űhely



8

gazdaság feloszlása n>iatt Szép, 
tarka tebeoé&zet eladó :

Az állomány :
1 drb. tenyészbika 

26 „ kisborjas tehén

yy 3 éves üsző
7 2* j) ^
9 1

Megtekiotbető: a LajoSbalnji 
gazdaságbal). Posta, távírda, 
távbeszélő és VaSútállon)áS: 
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SZARVASI LAPOK

Uj könyv kötészet!

Könyvnyomdáimat egy tijonan berendezett 

könyvkötészettel bővítetten) ki.

Minden e szakrnába Vágó rnúnkát elvál­

lalok olcsó dijjszabás mellett.

SZARVASON
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Saját készítmény ű teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámnel Adolf könyvnyomdájában Szarvason.


